

PEFC EESTI RAHVUSLIKU METSAMAJANDAMISE STANDARDI TÖÖRÜHMA IX KOOSOLEKU PROTOKOLL

Aeg: 08.10.2020 kl 09.30 – 16.30

Koht: Skype

Juhatas: Töörühma moderaator Gunnar Reinapu

Protokollis: Eve Rebane

Osalesid: Kristi Nigul (HD Forest AS), Kertu Kekk (Eesti Erametsaliit MTÜ), Kristel Pern (Eesti Erametsaliit MTÜ), Rainer Laigu (RMK), Janek Kronberg (Timberwise OÜ), Marti Piirimäe (Graanul Invest), Jaan Liira (Tartu Ülikool (Tippkeskus EcolChange ja Horisont2020 EFFECT)), Elor Ilmet (Eesti Metsateenijate Ühing MTÜ), Jaan Aiaots (Eesti Metsatöötajate Ametiühing MTÜ), Helen Arusoo (Organic Estonia MTÜ), Gunnar Reinapu (metsanduse ekspert, töörühma moderaator), Eve Rebane (EMSN)

Päevakava

09.30 – 11.00	Osalejate registreerimine, töökoosoleku algus
11.00 – 11.15	Paus
11.15 – 12.30	Töörühma koosolek
12.30 – 13.15	Lõunapaus
13.15 – 14.45	Töörühma koosolek
14.45 – 15.00	Paus
15.00 – 16.30	Töörühma koosolek

Sissejuhatus

Töörühma IX koosolekul arutati ning lepiti kokku standardi punktide 4.1. f), g), h), 4.2., 4.3., 5, 6.1. ja 6.3. põhimõtetes ning arutati nendes sisalduvaid mõisteid (3.1., 3.15.). Täiendavalt arutati tulu saamise eesmärgil metsa mitmekülgse kasutamise võttena seenhaigustega nakatamist.

Kokkuvõte töörühma otsustest

PEFC metsamajandamise standardi töörühma koosolekul lepiti kokku:

1. Töörühm arutas ning sõnastas metsa seenhaigustega nakatamisega seonduvad põhimõtted järgmiselt: „1) Neid liike ja/või genotüüpe, mis kahjustavad puu kasvamist või puidu kvaliteeti või teisi ökohüvede kvaliteeti, ei tohi metsa viia ja metsas levitada.
2) Kui organisatsiooni puud on nakatatud seenhaigustega enne uue (PEFC EST 1003:XXXX) standardi jõustumist, siis nende liikide ja/või genotüüpide looduslikul

levikul peab tagama teiste omanike metsade ohutuse (nt tuule puhverribad, mis takistavad eoste levikut; püsiv metsa seisundi jälgimine jmt).“

2. P 5.1.1. osas täpsustada hiljem kas sertifitseerimisskeemi teised dokumendid hakkavad sätestama ka täiendavaid nõudeid, mida organisatsioonid järgima peavad.
3. P 6.3.3.1. osas konsulteerida juristidega.
4. P 6.3.4.1. osas täpsustame edaspidi „Tööde“ määratlust, samuti punkti 3.25. mõistet (Metsamajandamistööd).
5. Järgmised koosolekud toimuvad **21.10. Skypes, 04.11. Skypes ja 18.-19.11. Sagadi Mõisas** (Skype kaudu osalemise võimalusega).

Lisa: standardi tööversiooni v1.0 08.10. koosoleku arutelude tulemus

Koosoleku juhataja

Protokollija